

Broj: 03-04-1021-4/23
Sarajevo, 04.10.2023. godine

PARLAMENT FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE
Dom naroda

n/p gosp. Tomislavu Martinoviću, predsjedatelju

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
PARLAMENT FEDERACIJE
SARAJEVO

Primljeno: 05-10-2023			
Org. jed.	Broj	Prijava	Vrijednost
05/2	- 02 -	271	123

Predmet: Izjašnjenje Vlade Federacije Bosne i Hercegovine

Poštovani,

Sukladno članku 104. Poslovnika o radu Doma naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije BiH", br: 27/03, 21/09 i 24/20), u prilogu akta dostavljam Vam Izjašnjenje Vlade Federacije Bosne i Hercegovine na Inicijativu za razdvajanje prijave za aktivno upošljavanje i zdravstveno osiguranje, koju je podnijela Jelena Pekić, izaslanik u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, a koje je Vlada Federacije Bosne i Hercegovine utvrdila na 16. sjednici, održanoj 04. listopada 2023. godine.

S poštovanjem,



Privitak: kao u tekstu

CO: FEDERALNO MINISTARSTVO RADA I SOCIJALNE POLITIKE
n/p gosp. Adnanu Deliću, ministru

STATE OF MASSACHUSETTS
DEPARTMENT OF REVENUE
TAXPAYER'S STATEMENT OF TAXES PAID

Year	City	State	County	Amount
1950	—	—	—	—
1951	—	—	—	—
1952	—	—	—	—
1953	—	—	—	—
1954	—	—	—	—
1955	—	—	—	—
1956	—	—	—	—
1957	—	—	—	—
1958	—	—	—	—
1959	—	—	—	—
1960	—	—	—	—

[Handwritten signature]

VLADA

ВЛАДА

BOSNIA AND HERZEGOVINA

FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA

GOVERNMENT

Na osnovu člana 75. Poslovnika o radu Vlade Federacije Bosne i Hercegovine - Prečišćeni tekst - („Službene novine Federacije BiH“, br. 6/10, 37/10, 62/10 i 39/20), a u vezi sa članom 104. Poslovnika o radu Doma naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, br: 27/03, 21/09 i 24/20), nakon razmatranja Inicijative za razdvajanje prijave za aktivno zapošljavanje i zdravstveno osiguranje, koju je podnijela Jelena Pekić, delegat u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine je, na prijedlog Federalnog ministarstva rada i socijalne politike, na 16. sjednici održanoj 04.10.2023. godine, utvrdila sljedeće

IZJAŠNENJE

Vlada Federacije Bosne i Hercegovine će u narednom periodu razmatrati uređivanje određenih pitanja iz oblasti zapošljavanja i socijalne sigurnosti nezaposlenih osoba, te smatra prihvatljivom Inicijativu koju je podnijela Jelena Pekić, delegat u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine.

Obrazloženje

Aktom sekretara Doma naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine broj: 05/2-02-271/23 od 05.09.2023. godine, Vladi Federacije Bosne i Hercegovine dostavljena je Inicijativa koju je podnijela Jelena Pekić, delegatkinja u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, a kojom je od Vlade Federacije Bosne i Hercegovine i Federalnog ministarstva rada i socijalne politike, zatraženo da se izvrši razdvajanje prijave za aktivno zapošljavanje i zdravstveno osiguranje nezaposlenih osoba.

Kao razlog za podnesenu inicijativu, navodi se kako u Federaciji BiH trenutno postoji sistem gdje se zdravstveno osiguranje automatski dodjeljuje svim licima koja se prijave na Zavod za zapošljavanje, te da ta praksa rezultira povećanjem broja prijavljenih koji su motivisani isključivo zdravstvenim osiguranjem, a ne aktivnom potragom za poslom. Također se navodi, da ova praksa izobličava stvarnu sliku tržišta rada i povećava opterećenje na resurse Zavoda za zapošljavanje, dok paralelno stvara prostor za potencijalne zloupotrebe zdravstvenog sistema, te da se razdvajanjem procesa prijave za aktivno zapošljavanje i zdravstveno osiguranje stvara transparentniji, pravedniji i efikasniji sistem na nivou Federacije BiH. U skladu sa ovom inicijativom svaki građanin koji traži posao morao bi se prijaviti na Zavod za zapošljavanje svakih mjesec dana kako bi potvrdio svoju aktivnu potragu za poslom i ostao na listi tražitelja posla, dok bi se svako lice koje želi koristiti prava iz zdravstvenog osiguranja, moralo prijaviti na zdravstveno osiguranje svake godine, odnosno ista bi bila odvojena od statusa zapošljavanja. Nadalje u istoj se navodi, da je cilj predmetne inicijative, da se razdvajanjem procesa prijave za aktivno zapošljavanje i zdravstveno osiguranje, stvaranje jasnije slike i pravednije slike tržišta rada u Federaciji BiH, osiguravajući da svaki građanin ima pravo na zdravstvenu zaštitu, kao i motivaciju za aktivnu pretragu posla.

U skladu sa Programom rada Federalnog ministarstva rada i socijalne politike za 2023. godinu, a u cilju realizacije određenih mjera kojima će se stimulisati zapošljavanje ugroženih kategorija stanovništva, započete su aktivnosti koje se, između ostalog odnose na pripremu i izradu novog Zakona o posredovanju u zapošljavanju i socijalnoj sigurnosti nezaposlenih osoba.

S tim u vezi, od strane Federalnog ministarstva rada i socijalne politike pripremljen je Prednacrt Zakona o posredovanju u zapošljavanju i socijalnoj sigurnosti nezaposlenih osoba koji je trenutno dostavljen na mišljenja nadležnim institucijama, te će isti u narednom periodu biti upućen Vladi Federacije BiH radi daljnjeg razmatranja. Istim su utvrđena nova rješenja koja predstavljaju dio reforme zakonodavstva u oblasti zapošljavanja, a koja se, između ostalog, odnose i na razdvajanje aktivnih od pasivnih tražilaca zaposlenja u cilju unapređivanja prava nezaposlenih osoba i uređenja sistema posredovanja u zapošljavanju u Federaciji BiH, te dobijanja preciznih podataka o ponudi radne snage na tržištu rada.

Rješenjima predviđenim u novom Zakonu o posredovanju u zapošljavanju i socijalnoj sigurnosti nezaposlenih osoba, između ostalog, omogućuje se vođenje posebnih evidencije aktivnih i pasivnih tražilaca posla u Federalnom zavodu za zapošljavanje i kantonalnim službama za zapošljavanje. Također, razmatrati će se mogućnost za izmještanje zdravstvenog osiguranja iz službi za zapošljavanje, a što će zahtijevati izmjene propisa koji uređuju pitanje zdravstvenog osiguranja, poreza i doprinosa.

Shodno navedenom, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine će, u narednom periodu, razmotriti uređivanje određenih pitanja iz oblasti zapošljavanja i socijalne sigurnosti nezaposlenih osoba u Federaciji Bosne i Hercegovine, te u tom smislu smatra prihvatljivom Inicijativu koju je podnijela Jelena Pečić, delegat u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine.

V. broj: 1426 /2023
04.10.2023. godine
Sarajevo



Na temelju članka 75. Poslovnika o radu Vlade Federacije Bosne i Hercegovine - Prečišćeni tekst - („Službene novine Federacije BiH“, br. 6/10, 37/10, 62/10 i 39/20), a u svezi sa člankom 104. Poslovnika o radu Doma naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije BiH", br: 27/03, 21/09 i 24/20), nakon razmatranja Inicijative za razdvajanje prijave za aktivno upošljavanje i zdravstveno osiguranje, koju je podnijela Jelena Pečić, izaslanik u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine je, na prijedlog Federalnog ministarstva rada i socijalne politike, na 16. sjednici održanoj 04. listopada 2023. godine, utvrdila sljedeće

IZJAŠNENJE

Vlada Federacije Bosne i Hercegovine će u narednom razdoblju razmatrati uređenje pojedinih pitanja iz oblasti upošljavanja i socijalne sigurnosti neuposlenih osoba, te smatra Inicijativu koju je podnijela Jelena Pečić, izaslanik u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne, prihvatljivom.

Obrazloženje

Aktom tajnika Doma naroda Federacije Bosne i Hercegovine broj: 05/2-02-271/23 od 05.09.2023, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine dostavljena je Inicijativa koju je podnijela Jelena Pečić, izaslanica u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, a kojim je od Vlade Federacije Bosne i Hercegovine i Federalnog ministarstva rada i socijalne politike zatraženo da se izvrši razdvajanje prijave za aktivno upošljavanje i zdravstveno osiguranje neuposlenih osoba.

Kao razlog za podnesenu inicijativu, navodi se kako u Federaciji BiH trenutno postoji sustav gdje se zdravstveno osiguranje automatski dodjeljuje svim osobama koja se prijave na Zavod za upošljavanje, te da ta praksa rezultira povećanjem broja prijavljenih koji su motivirani isključivo zdravstvenim osiguranjem, a ne aktivnom potragom za poslom. Također se navodi, da ova praksa izobličava stvarnu sliku tržišta rada i povećava teret na resurse Zavoda za upošljavanje, dok paralelno stvara prostor za potencijalne zloupotrebe zdravstvenog sustava, te da se razdvajanjem postupka prijave za aktivno upošljavanje i zdravstveno osiguranje stvara transparentniji, pravedniji i učinkovitiji sustav na razini Federacije BiH. U skladu sa ovom inicijativom svaki građanin koji traži posao morao bi se prijaviti na Zavod za upošljavanje svakih mjesec dana kako bi potvrdio svoju aktivnu potragu za poslom i ostao na listi tražitelja posla, dok bi se svako lice koje želi koristiti prava iz zdravstvenog osiguranja, moralo prijaviti na zdravstveno osiguranje svake godine, odnosno ista bi bila odvojena od statusa upošljavanja. Nadalje u istoj se navodi, da je cilj predmetne inicijative, da se razdvajanjem postupka prijave za aktivno upošljavanje i zdravstveno osiguranje, stvori jasnija i pravednija slika tržišta rada u Federaciji BiH, osiguravajući da svaki građanin ima pravo na zdravstvenu zaštitu, kao i motivaciju za aktivnu pretragu posla.

U skladu sa Programom rada Federalnog ministarstva rada i socijalne politike za 2023. godinu, a u cilju realizacije određenih mjera kojima će se stimulirati upošljavanje ranjivih kategorija stanovništva, započete su aktivnosti koje se, između ostalog odnose na pripremu i izradu novog Zakona o posredovanju u upošljavanju i socijalnoj sigurnosti neuposlenih osoba.

S tim u vezi, od strane Federalnog ministarstva rada i socijalne politike pripremljen je Prednacrt Zakona o posredovanju u upošljavanju i socijalnoj sigurnosti neuposlenih osoba koji je trenutno dostavljen na mišljenja nadležnim institucijama, te će isti u narednom periodu biti upućen Vladi Federacije BiH radi daljnjeg razmatranja. Istim su utvrđena nova rješenja koja predstavljaju dio reforme zakonodavstva u oblasti upošljavanja, a koja se, između ostalog, odnose i na razdvajanje aktivnih od pasivnih tražilaca zaposlenja u cilju unapređivanja prava neuposlenih osoba i uređenja sustava posredovanja u upošljavanju u Federaciji BiH, te dobijanja preciznih podataka o ponudi radne snage na tržištu rada.

Rješenjima predviđenim u novom Zakonu o posredovanju u upošljavanju i socijalnoj sigurnosti neuposlenih osoba, između ostalog, omogućuje se vođenje posebnih evidencija aktivnih i pasivnih tražilaca posla u Federalnom zavodu za upošljavanje i kantonalnim službama za upošljavanje. Također, razmatrati će se mogućnost za izmještanje zdravstvenog osiguranja iz službi za upošljavanje, a što će zahtijevati izmjene propisa koji reguliraju pitanje zdravstvenog osiguranja, poreza i doprinosa.

Sukladno navedenom, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine će, u narednom razdoblju, razmotriti uređivanje određenih pitanja iz oblasti upošljavanja i socijalne sigurnosti neuposlenih osoba u Federaciji Bosne i Hercegovine, te u tom smislu smatra prihvatljivom Inicijativu koju je podnijela Jelena Pekić, izaslanik u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine.

V. broj: 1426 /2023
04. listopada 2023. godine
Sarajevo



VLADA

ВЛАДА

BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA

GOVERNMENT

На основу члана 75. Пословника о раду Владе Федерације Босне и Херцеговине - Пречишћени текст - („Службене новине Федерације БиХ“, бр. 6/10, 37/10, 62/10 и 39/20), а у вези са чланом 104. Пословника о раду Дома народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине ("Службене новине Федерације БиХ", бр: 27/03, 21/09 и 24/20), након разматрања Иницијативе за раздвајање пријаве за активно запошљавање и здравствено осигурање, коју је поднијела Јелена Пекић, делегат у Дому народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, Влада Федерације Босне и Херцеговине је, на приједлог Федералног министарства рада и социјалне политике, на 16. сједници одржаној 04.10.2023. године, утврдила слjedeће

ИЗЈАШЊЕЊЕ

Влада Федерације Босне и Херцеговине ће у наредном периоду разматрати уређење појединих питања из области запошљавања и социјалне сигурности незапослених особа, те сматра прихватљивом Иницијативу коју је поднијела Јелена Пекић, делегат у Дому народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине.

Образложење

Актом секретара Дома народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине број: 05/2-02-271/23 од 05.09.2023. године, Влади Федерације Босне и Херцеговине достављена је Иницијатива коју је поднијела Јелена Пекић, делегаткиња у Дому народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, а којом је од Владе Федерације Босне и Херцеговине и Федералног министарства рада и социјалне политике, затражено да се изврши раздвајање пријаве за активно запошљавање и здравствено осигурање незапослених особа.

Као разлог за поднесу иницијативу, наводи се како у Федерацији БиХ тренутно постоји систем гдје се здравствено осигурање аутоматски додјељује свим лицима која се пријаве на Завод за запошљавање, те да та пракса резултира повећањем број пријављених који су мотивисани искључиво здравственим осигурањем, а не активном потрагом за послом. Такођер се наводи, да ова пракса изобличава стварну слику тржишта рада и повећава оптерећење на ресурсе Завода за запошљавање, док паралелно ствара простор за потенцијалне злоупотребе здравственог система, те да се раздвајањем процеса пријаве за активно запошљавање и здравствено осигурање ствара транспарентнији, праведнији и ефикаснији систем на нивоу Федерације БиХ. У складу са овом иницијативом сваки грађанин који тражи посао морао би се пријавити на Завод за запошљавање сваких мјесец дана како би потврдио своју активну потрагу за послом и остао на листи тражитеља посла, док би свако лице које жели користи права из здравственог осигурања, морало пријавити на здравствено осигурање сваке године, односно иста би била одвојена од статуса запошљавања. Надаље у истој се наводи, да је циљ предметне иницијативе, да се раздвајањем процеса пријаве за активно запошљавање и здравствено осигурање, стварање јасније слике и праведније слике тржишта рада у Федерацији БиХ, обезбјеђујући да сваки грађанин има право на здравствену заштиту, као и мотивацију за активну претрагу посла.

У складу са Програмом рада Федералног министарства рада и социјалне политике за 2023. годину, а у циљу провођења одређених мјера којима ће се стимулисати запошљавање угрожених категорија становништва, започете су активности које се, између осталог, односе на припрему и израду новог Закона о посредовању у запошљавању и социјалној сигурности незапослених лица.

С тим у вези, од стране Федералног министарства рада и социјалне политике припремљен је Преднацрт Закона о посредовању у запошљавању и социјалној сигурности незапослених лица који је тренутно достављен на мишљења надлежним институцијама, те ће исти у наредном периоду бити упућен Влади Федерације БиХ ради даљњег разматрања. Истим су утврђена нова рјешења која представљају дио реформе законодавства у области запошљавања, а која се, између осталог, односе и на раздвајање активних од пасивних тражилаца запослења у циљу унапређивања права незапослених лица и уређења система посредовања у запошљавању у Федерацији БиХ, те добијања прецизних података о понуди радне снаге.

Рјешењима предвиђеним у новом Закону о посредовању у запошљавању и социјалној сигурности незапослених лица, између осталог, омогућује се вођење посебних евиденција активних и пасивних тражилаца посла у Федералном Заводу за запошљавање и кантоналним службама за запошљавање. Такођер, разматрат ће се могућност за измјештање здравственог осигурања из служби за запошљавање, а што ће захтијевати измјене прописа који уређују питање здравственог осигурања, пореза и доприноса.

Сходно наведеном, Влада Федерације Босне и Херцеговине ће, у наредном периоду, размотрити уређивање одређених питања из области запошљавања и социјалне сигурности незапослених особа у Федерацији Босне и Херцеговине, те у том смислу сматра прихватљивом Иницијативу коју је поднијела Јелена Пекић, делегат у Дому народа Парламента Федерације БиХ.

В. број: 1426 /2023
04.10.2023. године
Сарајево

